

生态与发展共生： 林州双伟的绿色矿山之路

王济洲 马长林 李伟

“绿水青山就是金山银山”。河南省林州市是豫北旅游大市，境内青山隐隐，绿树葱葱。在矿山开采方面，林州市政府也是多方考察与调研，尽量做到不破坏青山绿水的原始面貌。面对城市化的快速发展，因地域限制，林州市在建筑原材料的需求上也是一个庞大的市场需求体量。如何做到高效的循环再利用及变废为宝，成为当地的一个重要发展议题。

绿色矿山建设，多年探索见成效

在有色金属领域，林州市境内探明了大量的储量。其中，

基础铁矿石星罗棋布，遍及林州的大小山川。在林州市河顺镇，两半脑铁矿是当地公认的铁矿石大矿。2012年，因市场需求，当地政府重新启动了此矿的开采工作。在开采铁矿石的过程中，也产生了大量的尾矿石。

作为一家能源公司，林州市富安矿业有限公司（以下简称“富安矿业”）在开采过程中，除了保护原有的生态外，也一直致力于尾矿的循环再利用。2018年，林州市双伟绿色再生材料有限公司（以下简称“林州双伟”）成立，并在富安矿业附近的林州市河顺镇庞村依山建厂，2021年，正式投产运营。迄今为止，林州双伟已整体处理尾矿石近一千万吨，并成为支

持当地建设的建筑原材料重要供应商。

为了建设绿色矿山，在处理尾矿的过程中，林州双伟不断地投入大量人力物力，包括聘请专家、扩大研发团队、学习国家政策法规等。经过多年的不断探索，林州双伟建立了一整套完整的绿色环保体系，成为当地乃至豫北地区的标杆企业。

随着城市建设的不断更新迭代，期间产生了大量的建筑废弃物，包括石材、建筑混凝土等。为了解决这一问题，将建筑废弃物变废为“宝”，林州双伟建成了大型的处理中心，一方面解决了矿山的再开采问题；一方面净化了当地的市容市貌，成为保护当地旅游建设不可或缺的一支生力军。

专注慈善公益，默默付出不留名

厂区建在乡村附近，优先择录当地居民，解决就业问题；为当地居民修桥铺路，植树造林，营造健康居住环境；建立帮扶基金，为周边乃至乡镇居民解决实际困难……多年来，林州双伟致力于慈善活动、公益事业的事例不胜枚举。

具体到实际，为支持林州市慈善公益事业，林州双伟积极参与林州市政府倡导的各类慈善活动及公益事业。在敬老方面，林州双伟每年都会走访当地的高龄老人，送去物资与祝福。在助学助教方面，林州双伟在参与当地教育界多项活动的同时，还主动联络教育第一

线，面对面解决实际难题。

林州双伟创始人蔺渠河来自林州之外的安阳市，浓厚的乡土情结，也促其在家乡的慈善公益事业上付出更多。每每回乡，其大量的时间都奔走走在慈善、公益事业的路上。同时，他还经常外出考察，对遇到困难的人，也是慷慨相助，传为美谈。此外，他还经常参加全国性的慈善公益论坛，以期与社会各界携手，建设更加美好的和谐社会。

林虑山东麓，漳河与洹河之间，林州双伟镶嵌其中。蔺渠河表示，在保持高效建设，提升产量的同时，林州双伟更加注重对生态环境的保护，并致力于将企业发展与生态建设融为一体，为林州的城市建设蓝图增添浓墨重彩的一笔。

重庆医药集团河南有限公司副董事长、中国未来研究会企业家分会副理事长陈涛：

法治护航医药行业健康发展

张维

近年来，随着医疗改革的逐步深化，以及一系列强化法治监管、维护市场秩序举措的实施，医药销售领域正逐步走向法治化。

在此过程中，除了强调医药生产企业切实履行主体责任、遵守法律法规、确保产品质量安全之外，有关医疗服务和管理方面的问题也引起业界高度关注。在这些问题上，重庆医药集团河南有限公司副董事长、中国未来研究会企业家分会副理事长陈涛对此进行了诸多有价值的探索。一是医疗服务渠道的多元化拓展，如线上医疗平台和线下药店的同步运行，可极大提高服务的可及性和便利性；二是药品流通体系的优化以及集中带量

采购的加快实施，可有助于降低药品价格，减轻患者负担；三是加强反垄断监管，预防和制止药品领域的垄断行为，维护公平市场秩序。

除上述措施外，陈涛认为还可以通过分类处置问题、注重联合惩戒、加大对违法违规行为处罚力度等措施，形成有效的震慑效应。同时，以案为鉴，加强行业教育，提高从业人员的法律意识和职业素养。此外，还要加强建章立制、深化体制机制改革、加强医药卫生领域廉政建设等措施，推动医药销售行业向高质量发展迈进。

陈涛自2017年以来便一直积极响应关于医药行业发展的政策法规。多年来，他带领企业严格遵守法律法规，强化内部管理，确保药品和医疗器械的质量

安全。同时，他积极推动企业向供应链增值服务领域拓展，通过优化物流配送和仓储管理，提升服务效率。在政策的支持下，企业运行状况良好。

近年来，陈涛还致力于将先进的信息技术应用于医药营销领域，其知识产权成果“基于深度画像的药企市场营销系统V1.0”融合了大数据、人工智能等先进技术，通过数据挖掘和深度学习，为企业提供了精准的用户画像和市场营销策略，进一步提升了企业的市场竞争力，陈涛也因此获得了由中国城市创新产业研究院与中国智慧城市建设投资联盟共同举办的未来科技论坛“2022年度十大经济人物”。

陈涛表示，未来，随着各项政策的逐步落地和监管力度的



陈涛

不断加强，医药销售行业将迎来更加健康、有序的发展局面。期待广大医药企业和从业人员能够自觉遵守法律法规和

政策要求，共同推动医药销售行业的持续健康发展，为人民群众提供更加安全、有效的医药产品和服务。

资深电商运营管理专家李玲：

数字化浪潮下的智慧运营与未来洞察

秦梅

根据最新的电商行业趋势，“数字化营销”“大数据应用”“市场变化快速响应”“消费者行为深度洞察”四大关键因素，正在重塑电商运营管理专家的传统角色。调研数据显示，高达65%的电商企业高管已经意识到，需要加强对数字化营销工具、大数据分析技术以及市场变化敏感度的掌握和应用，以确保在竞争激烈的电商市场中占据有利地位。

“电商运营管理数字化”这一变革标志着电商行业正式迈入新的发展阶段，电商运营管理将展现出“更精准的市场定位、更快速的响应速度、更智能的消费者服务”等显著特点。而知名电商企

业的资深运营管理专家李玲，凭借其在数字化运营管理领域的杰出贡献，成为了这一领域的领军人物。在李玲看来，把握数字化转型的脉搏，优化电商运营管理体系，是企业应对市场竞争、实现业务突破的关键。

在当前网络安全问题日益严峻的背景下，区块链技术因其独特的去中心化、不可篡改的特性而备受关注。近年来，李玲在区块链技术方面进行了深入的探索和实践，成功开发了基于区块链的电商供应链透明化系统（Blockchain-based E-commerce Supply Chain Transparency System，简称“BSCTS系统”）。

据悉，BSCTS系统将区块链技术与电商供应链管理相结合，

实现了供应链信息的去中心化存储和实时验证。李玲表示：“系统中的每一个供应链环节信息，包括产品来源、生产流程、物流轨迹等，都被加密并存储在区块链上，形成一个完整、不可篡改、可追溯的数据链。这一系统的引入，使得电商企业能够实时追踪产品的全链条信息，确保产品的真实性和质量。消费者也能通过查询区块链上的信息，了解到所购商品的详细来源和流程，增加了消费者的信任度。”

在电商供应链的透明化方面，BSCTS系统通过区块链的透明性和智能合约的自动执行，实现了对供应链数据的实时监控和预警。一旦系统检测到任何异常或违规行为，智能合约将立即触发警报，

并将相关信息记录在区块链上，帮助企业及时发现并处理潜在风险，进一步降低业务风险。

电商行业另一项备受推广的新技术是李玲研发的基于云计算的电商大规模数据存储与处理系统——智能电商数据引擎（E-commerce Data Engine，简称“EDE系统”）。据介绍，EDE系统通过云端部署，实现了对海量电商数据的实时收集、高效存储和智能处理。它能够自动分析用户行为、销售趋势、市场变化等关键信息，为电商企业提供精准的数据支持，助力企业做出更明智的决策。

在工作实践中，李玲将这一数字化技术与电商业务相结合，为公司的新业务上线提供了坚实

的运营支持。她深入了解不同国家和地区的消费者习惯和市场特点，利用基于云计算的电商大规模数据存储与处理系统，实现了销售数据的实时跟踪和分析，为公司的市场策略调整提供了有力依据。在系统搭建和运营过程中，她提供了关键的运营逻辑和策略，确保了系统的稳定运行和业务的高效开展。

在数字化转型的潮流中，李玲坚信数字化发展是电商行业的必然趋势，但关键在于如何合理、有效地利用这些技术来推动业务的发展。“在利用数字化工具和系统的同时，企业也需要保持对市场 and 消费者的深入洞察，将数据和算法作为辅助工具，而不是替代人类的判断和决策。”李玲说。